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Ata da nona (9ª) reunião ordinária do Comitê de Investimentos do Guaraprev – Regime Próprio de 
Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Guaratuba realizado no dia vinte e três 
de setembro de dois mil e vinte e um, às 9 horas na sala de reuniões da GUARAPREV. Devido a 
epidemia Covid-19, e por restrições impostas pelos governantes para conter a proliferação do 
Coronavírus, o Comitê de Investimento realizou a reunião mensal com o Consultor da Mosaico 
Consultoria, sr. Pery de Oliveira de forma remota, através do aplicativo ZOOM. Neste encontro 
estavam presentes o presidente do Guaraprev – Regime Próprio de Previdência Social dos 
Servidores Públicos do Município de Guaratuba, sr. Edilson Kalat, o Consultor de Valores Mobiliários 
da Mosaico Consultoria e demais membros do Comitê. Inicialmente o sr. Edilson Kalat cumprimenta 
os participantes em seguida foi passada a palavra ao sr. Pery de Oliveira para falar sobre os principais 
fatos econômicos ocorridos no Brasil e no mundo e que impactaram a carteira de ativos do 
GUARAPREV no mês de agosto de 2021. Neste encontro, o Consultor relatou alguns fatos que 
ocorreram no campo da atividade econômica brasileira e sobre a evolução na pandemia (Covid19) 
aqui e no mundo todo. Com relação aos novos casos da doença o Consultor mostrou um gráfico 
elaborado pelo OperaMundi em que apresenta quedas relevantes de novos casos em vários países 
do mundo, incluindo o Brasil. Poucos países tiveram elevação de novos caso, como foi o caso dos 
EUA, que tem sido foco da variante Delta. Ainda que estes países tenham apresentado elevação no 
número de novos casos da doença o mesmo não pode ser considerado quando se apresenta o 
número de novos óbitos, já que a nova variante tem um efeito reduzido sobre o nível de 
deterioração de saúde do contagiado. Em termos vacinação, o Brasil já está com 98% da população 
vacinada e 34% totalmente imunizada (com a segunda dose). O ritmo de vacinação tem sido bom 
aqui no nosso país, com média diária de 1,5 milhão de doses da vacina já administrada. Com relação 
aos indicadores econômicos, a inflação medida pelo IPCA no mês de agosto foi de 0,87% e acumula 
alta de 9,68% nos últimos 12 meses. Quanto a inflação medida pelo IGP-M, no mês de agosto a alta 
foi de 0,66% e acumula alta de 31,12% nos últimos doze meses. O Consultor explicou aos presentes 
quais os fatores poderiam explicar a pressão nos preços e que parte pode ser justificada pela 
elevação dos preços administrados, com a tarifa da energia elétrica, que aumentou em 50% com a 
bandeira vermelha (crise hídrica). Os preços das comodites também podem ter sido responsáveis 
pelas altas sucessivas dos preços, bem como o petróleo, que impacta o item transporte do IPCA. 
Não obstante, alguns preços de comodites já corrigiram boa parte da alta nas últimas semanas, com 
o minério de ferro, por exemplo, caindo 40% do topo, podendo em algum momento de o tempo 
arrefecer as altas sucessivas dos produtos oriundos dessa comodite de base. O PIB do segundo 
trimestre de 2021 teve de queda de 0,10% e acumula alta de 1,80% nos últimos quatro trimestres. 
Outro dado importante que o Consultor apresentou queda foi o da produção industrial brasileira, 
que retraiu 1,3% quando comparada ao mês anterior. Dentre os fatores de risco para maiores perdas 
na produção industrial o Consultor menciona as novas disrupções nas cadeias produtivas por causa 
da pandemia, o acúmulo de riscos hídricos e políticos-institucionais no Brasil e o aperto das 
condições monetárias pelo Copom. Quanto a taxa básica de juros brasileira, hoje aos 5,25% ao ano, 
o COPOM deverá aumentar e mais 100 pontos no próximo encontro, passando de 5,25% ao ano 
para 6,25% ao ano e devendo chegar aos 8% ao ano até o final de 2021, segundo o boletim FOCUS. 
Para o Consultor, no curto prazo os riscos devem permanecer e que quanto maior forem as posições 
de curto prazo, menos volátil serão os retornos dos investimentos, o que é importantíssimo para 
quem faz gestão de riscos.  Por fim, foi apresentado o resultado dos principais indicadores 
(benchmarks) no mês de agosto e que em sua maioria tiveram desempenhos negativos, como o 
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IMA-B5+, que no mês perdeu 2,22% e no acumulado do ano já perde 5,44%. Na renda variável, no 
mercado de ações, o IBOV apresentou queda de 2,48% no mês. Diante deste cenário, a carteira de 
ativos do GUARAPREV, apresentou o seguinte resultado no mês de agosto: 

 
 
O resultado consolidado no mês de agosto foi de -0,70% e o patrimônio líquido do GUARAPREV 
finalizou o mês com R$30.951.871,34. Os fundos investidos no segmento de renda fixa tiveram 
rentabilidade média negativa de 0,56%. 
 

 
O resultado médio no segmento de renda variável também foi negativo, na ordem de 1,50%. O 
destaque ficou mais uma vez com o fundo CAIXA MULTIGESTOR que acompanhou a queda do IBOV 
no mês. 
 

 
 
O sr. Emerson Machado informou aos participantes que o Demonstrativo de Aplicação e 
Investimento, o DAIR, referente ao mês de agosto já foi enviado ao CADPREV. Nada mais havendo a 
tratar, encerrou-se a presente reunião às 10 horas, e lavra-se a presente ata que vai assinado por 
mim, Edilson Garcia Kalat – Diretor Executivo e demais membros conforme lista de presença. 
 
 
Rui Sergio Jacuboviski              Emerson Cesar Machado         Edilson Garcia Kalat 


